

路遇女子落水，不会游泳的武警战士毅然下水施救

# “我想快点把她救上来”

文/图 本报记者 黄广华 韩伟杰 本报通讯员 白岩

听到有人呼喊“有人落水啦，快救人啊”，路过事发现场的武警济宁市支队战士王庆亮急忙跑到事发地点，看到一女子正漂浮在水面上。“虽然我不会游泳，但是我想快点把她救上来。”王庆亮下到水中，任凭湖水淹没至肩部，走到女子身边，将女子拉到河岸上。在确定女子身体无碍后，王庆亮没有留下任何信息就离开了救援现场。

## 根本没想湖水有多深 不会游泳的他毅然下水

4日下午，记者跟随王庆亮来到人民公园里的人工湖旁，看着湖堤处的斜坡，王庆亮说：“当时真没想到水那么深”。而在3日下午的2点20分，看到漂浮在水面上的女子时，不会游泳的王庆亮根本没有想过水有多深，“她在啊啊的喊，我就想快点把她救上来。”

“昨天是周天，来人民公园游玩的人很多。我路过公园时，听到有人喊‘快救人啊，前边有人落水了’，我就赶紧跑了过去。”王庆亮告诉记者，在人民公园拱桥北侧

的人工湖中，有一名身穿深色羽绒服的女子正漂浮在离岸2米远的水中，“她穿着长羽绒服，因为羽绒服的支撑，所以漂在水面上，岸上有个中年妇女，告诉我水中的女子是孕妇。”

身穿便装的王庆亮迅速地把身上的羽绒马甲脱下，连同手机交给了围观的一个女孩，扶着湖堤斜坡下到水中。“我不会游泳，所以我想如果跳下去肯定不行，就慢慢下去，当水开始没到我的大腿时，我感觉全身都在颤抖。”

落水女子情绪激动，双手不断地拍打着水面。“她越挣扎漂得越远，我就告诉她保持冷静，然后慢慢走到她身边。”王庆亮踩到湖底的时候，湖水开始没过他的肩膀，“那名女子手里有个粉色的包，我让她把包带扔给我，在距离她50厘米左右时，我抓住包带，把她拉到岸边，然后和岸上的人一起把她抬到岸上。”见女子的羽绒服已经湿透，王庆亮帮女子把羽绒服上的水拧干，女子不停地道谢。



王庆亮向记者讲述救人经过。

## 成功救下落水女子 未留信息他悄然离开

“当时有二三十人围观，都没人下去救，幸亏有个小伙子过来把人救出来。”市民刘荣伟目睹了当时王庆亮救人的整个过程，从下水到将女子救起不过10分钟时间，“那个年轻人走了之后，那个落水的女子和另一名妇女一起走了，手一直捂着肚子。”

当天值班的人民公园管理处工作人员王冉赶到现场时，已经找不到救人者的身影，“只听说是个小伙子，救完人就走了。落水的女子浑身都是水，她说自己没事，天气比较凉，她就赶快走了。”

王庆亮回到武警济宁市

支队教导队，身上湿透的衣服被风一吹，格外的凉。“当时没有想太多，下到水里才觉得水很凉。也有附近的游船划过来想救她，但距离比较远，我就先过去救她了。湖底很滑，我也不太清楚水有多深，当拽到她的那一刻，我的心才感觉踏实了许多。”武警部队领导看到王庆亮湿透的衣服，询问他后才知道他下水救了人。“这个女子是谁，为什么落水，我都没问。我只想快点把她救上来，她说没什么事，我就离开了。”

4日下午同记者一起再回到救人的湖边时，王庆亮

看着未知的水深也觉得有些后怕，“当时水已经到我的脖子了，如果再往里走的话，水可能会更深，但当时根本没有想这些。”入伍八年，这是王庆亮第一次下水救人，在平时的生活中，他更多的是做文书工作。

“刚开始做文书时，我连电脑都不会，但是我不想放弃，就开始买教材自学，一点点地学。”王庆亮说他相信只要想做好的事，努力就一定能做到，“看到陷入危难的人，我也一定要想方设法去救人。如果不抓紧时间救人，或许会出现意想不到的后果。”

## 义务维修传递“正能量”

曲师大学子将助人活动常态化



协会会员帮学生免费修电脑。

本报济宁3月4日讯（记者 贾凌煜 通讯员 杨秀娟 杜佳莹）3日，曲阜师范大学“雷锋在行动——义务维修活动”在校园如火如荼地开展起来，电脑、台灯、插排等摆满了志愿者的服务台。据了解，类似这种助人为乐的活动曲师大一直在开展，学生们已经把“雷锋精神”融入生活，使之常态化。

“你的电脑重装系统后就好了。”在“电脑维修”点下面，学校科技协会的成员刚修好一台电脑，正耐心地为同学讲解电脑究竟出了什么问题，电脑修好后该如何定期维护等。“由于技术原因，我们做不到对电器硬件

的维修，但对于电脑系统、程序出现的故障，几乎都能解决，能将自己的专业知识和帮助他人结合起来是一种极大的乐趣。”科技协会一位成员告诉记者。

时值学雷锋纪念日，曲阜师范大学第四届“学雷锋活动月”正式启动，活动以“传承雷锋精神，争做志愿先锋”为主题，开展关于雷锋精神座谈会、爱心植树活动、曲阜市慈善义演、赴当地小学支教等活动。此前，学生们每天下午在学校综合教学楼一楼大厅进行失物认领，每周定期去敬老院照顾孤寡老人，在必要的时候为有特殊需要的同学募捐等。近日，学校新组建的

七支志愿者服务队也将开展提倡节约、杜绝浪费活动，组织学生到食堂、宿舍发现和制止浪费行为，并开通腾讯官方微博，及时发布信息，分享经验。这些助人活动已成为曲阜师大学子生活的一部分。

“帮助他人，奉献爱心是大学生们的成长必修课，在为他人、为社会奉献的过程中，也不断实现自己个人价值。”当被问到学雷锋活动的意义和感受时，曲师大阳光志愿者协会负责人王京芝说，在大学生活中他们会尽自己的最大努力去帮助他人、传递爱心，展现当代大学生积极向上的精神风貌，向社会传递出无穷的青春正能量。

## “邓丽君”济宁再现 40首经典曲目



2012天津卫视“王者归来”邓丽君专场年度总冠军、有“大陆邓丽君”之称的冯小宁，她们俩首次联袂同台，将带来近40首邓丽君一生最经典的曲目如《小城故事》《甜蜜蜜》《北国之春》《我只在乎你》《又见炊烟》《美酒加咖啡》《何日君再来》《但愿人长久》《千言万语》《天涯歌女》《漫步人生路》《夜来香》《在水一方》《月亮代表我的心》等首首都是经典。据悉，为了解开那一周来，票房销售火爆，其中几档低价位票已近乎售罄。教师、医生、老干部、企业领导、知识分子等成为演唱会的主要购票群体，本次演唱会必将成为一场高品质的视听盛宴。

本月29日晚19:30分“全新震撼”邓丽君经典金曲互动演唱会将在济宁声坛舞台上演，本次演唱会不啻为黄金时段到

丁目前全球模仿邓丽君最像的两位歌手联袂同台，一位是享誉东南亚的有“形神皆肖小邓丽君”之称的李一凤，另一位是

售票热线 2007733/2035888 现场售票：济宁声坛舞台大厅